
 

Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt 
 

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 31. Oktober 2014] Seite 1/2 
 

  

 

An den Grossen Rat 14.5369.02 

 

PD/P145369 
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Regierungsratsbeschluss vom 28. Oktober 2014 

 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend „Wohnen im Alter im 
Kanton Basel-Stadt“ 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem 
Regierungsrat zur Beantwortung überwiesen: 
 
„Jede vierte Person (rund 45'000) in Basel ist 65 Jahre oder älter. Es ist davon auszugehen, dass 
sich diese Entwicklung auch in Basel verstärkt.  

In gemeinsamer Anstrengung mit Wohnungseigentümern und Wohnungswirtschaftsunternehmen 
wollen wir darauf hinwirken, dass beim Bau oder der Sanierung von Wohnungen ein noch 
deutlicherer Schwerpunkt auf Barrierefreiheit gesetzt wird und selbstorganisierte 
Wohngemeinschaften oder betreute Wohnformen ausgebaut werden. 

1. Kann Basel bitte bei der Weiterentwicklung der Stadtteile einen noch stärkeren Blick auf ein 
barrierefreies Wohnumfeld zu legen? 

2. Wie sieht der Kanton die Alterung in unserer Stadt? Immer mehr Menschen werden älter. 

3. Wie viel Hundertjährige leben in unserem Kanton? 

Eric Weber“ 

 

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Kann Basel bitte bei der Weiterentwicklung der Stadtteile einen 
noch stärkeren Blick auf ein barrierefreies Wohnumfeld zu 
legen? 

Die FHNW prüft zurzeit im Rahmen einer 2-jährigen Studie das Mobilisierungspotenzial des 
Wohngebäudebestandes im Kanton Basel-Stadt, um hindernisfreies Wohnen im Sinne der SIA 
Norm 500 zu ermöglichen. Ergebnisse werden für 2015 erwartet. 
Die Erhöhung des Angebotes an Alterswohnungen mit und ohne Serviceangebote ist des 
Weiteren im Gange. 
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2. Wie sieht der Kanton die Alterung in unserer Stadt? Immer 
mehr Menschen werden älter 

Bis ins Jahr 2030 wächst die Altersgruppe 0-19 im Kanton Basel-Stadt stärker als in der übrigen 
Schweiz. Die Altersgruppe 20-64 nimmt im Kanton Basel-Stadt leicht ab, während sie in der 
übrigen Schweiz leicht zunimmt. Die Altersgruppe 65+ steigt im Kanton Basel-Stadt weit weniger 
stark an als in der übrigen Schweiz. Die Altersgruppe 80+ wächst auch im Kanton Basel-Stadt, im 
Vergleich zur übrigen Schweiz aber nur moderat. Im Vergleich zur übrigen Schweiz wird damit 
der Kanton Basel-Stadt in den nächsten fünfzehn Jahren „jünger“. 

3. Wie viel Hundertjährige leben in unserem Kanton? 

30. (Stand: Ende 2012; Statistisches Jahrbuch 2013) 
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